

天津自贸区方案已上报国务院

■天津区域个股将受资金关注 ■有消息称广东申请获非正式首肯

目前,天津的自贸区方案已经上报国务院,因此一旦对自贸区的发展规划公布,天津将再次成为市场的焦点,而天津区域的相关个股有望再次成为资金关注热点。

2008年3月国务院批复的《天津滨海新区综合配套改革试验总体方案》明确表示,东疆保税港区在“条件成熟时,进行建立自由贸易港区的改革探索”,等于给天津建设自贸区开了“路条”。

2011年批复的《天津北方国际航运中心核心功能区建设方案》,又再次重申在天津东疆进行自贸区改革探索的目标。

到了2012年年底,天津市委十届二次会议和今年年初天津市推进滨海新区新一轮开发开放十大任务,均将建设自贸区作为天津市2013年的重点工作。今年6月前,天津自贸区方案由天津市上报中央相关部门。

天津滨海新区区长宗国英10月份表示,目前滨海新区已完成所有

申报自贸区的文件,获批的希望很大。相关人士表示,虽然天津对自贸区建设一直保持低调,但始终关注兄弟省市的相关行动,关于上海自贸区的文章频频见诸《滨海日报》。上海自贸区的一些做法也成为滨海新区的探索方向。

“滨海新区改革的重点是对照自贸区的标准,探索发展符合国家产业导向和新区发展定位的产业,建立负面清单管理制度。”

宗国英表示,自贸区的建设实质上也是行政审批服务的改革,滨海新区将加快转变政府职能,构建新型行政审批服务的体系。“不论申报自贸区的进度如何,滨海新区都将在扩大开放上持续发力,争取在改革难点上实现突破。”

据《中国证券报》

相关新闻

广东自贸区获批“不会等太久”

记者从多位知情人士处了解到,广东申请自贸区已获中央层面非正式首肯,也即获得口头肯定,获批不会等太久。

近日,十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》(以下简称《决定》)显示,建立中国上海自由贸易试验区(以下简称上海自贸区)是党中央在新形势下推进改革开放的重大举措,要切实建设好、管理好,为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验。在推进现有试点基础上,选择若干具备条件地方发展自由贸易区(港)区。上海方面此前推测认为,3年之内中央难批其他试点,但《决定》则明显透露出,其他地方申请自贸区获批不会很遥远。

此前,社科院一位知情人士曾

对记者称,上海自贸区金融开放遇阻、推进难度大时,中央有可能再开一地试点,以竞争的方式推进金融开放。而这个落点,业内专家多认为是广东。

上述知情人士表示,一些地方的自贸区申请方案已获中央非正式肯定。

它们不一定跟上海一样承载着综合开放探索任务,而是根据自身优势,进行不同内容的开放试验;广东获批第二家自贸区试点的可能性最大,因为前海地区较早地进行了金融和服务业开放探索,而粤港澳自由贸易的重要性在此次《决定》中也得到明确重视,“扩大对香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区开放合作”。“广东获批不会等太久。”该人士称。

据《每日经济新闻》

公司动态

海正药业 环保不达标被停产 牵出拟IPO公司九洲药业

11月16日,海正药业的一则公告,不仅将自己因环保不达标而停产一事宣告天下,也使得拟IPO公司九洲药业同样遭遇停产的状况曝光。海正药业16日公告,10月18日浙江台州市环保局和台州市椒江区政府联合下发了一则《关于印发台州市主城区告别化工恶臭“倒计时行动”实施方案的通知》,要求海正药业、新东港药业、九洲药业等7家企业完成整治提升。其中,公司岩头厂区须完成“现有废水处理设施改造,清理池内污泥”等10项整治提升内容,并限定最迟在今年12月30日前完成。

记者注意到,九洲药业目前正在IPO排队中,保荐机构为招商证券,状态为“落实反馈意见中”。有意思的是,记者还查阅到,浙江《台州日报》10月23日刊登了《台州市主城区告别化工恶臭“倒计时行动”实施项目表》。其中,海正药业在公告中提到的10个整治项目,只是9个大项目中的其中1项。

9个大项目的第1项是“41个化工恶臭项目退出项目”,其中列出了“退出九洲药业13个恶臭项目”等。显然,“退出”要比“整治”严重得多。

据《每日经济新闻》

重组变局

因筹划重大资产重组自8月底停牌的*ST联合今日宣布重组流产的消息,称重组双方因商业谈判未能达成共识,决定终止筹划本次重大资产重组事项,并承诺未来6个月内不再筹划重组。

*ST联合重组流产 大股东“退意已决”



漫画 俞晓翔

公告显示,11月15日,公司收到大股东国旅集团发来的《关于涉及重大资产重组相关事宜的通知》。通知称,自公司股票停牌以来,国旅集团、清华控股有限公司下属企业积极商谈重大资产重组事宜,但因商业谈判未能达成共识,双方决定终止筹划涉及公司的重大资产重组事项。同时,国旅集团承诺,在未来6个月内不再筹划涉及公司的重大资产重组事宜。

“国旅集团在*ST联合的持股比例不高,推动重组的动力不强。”有分析人士分析指出,“虽然重组方的实力很强,但是没有满足国旅集团的利益诉求,国旅集团也不愿让步。”关于原本重组方,资料显示,清华控股有限公司主要从事科技成果转化、高科技企业孵化、投资管理、资产运营和资本运作等业务,所涉产业领域包括信息技术、能源环保、生命科技、科技服务与知识产业等。截至2011年底,总资产为586亿元,2011年实现营收363亿元。目

据《上海证券报》

前,清华控股有限公司旗下已有三家A股上市公司,分别为同方股份、紫光股份、诚志股份。

停牌筹划重组之初,*ST联合正处于上半年亏损、保壳压力巨大的状态。不过,公司已于今年三季度实现扭亏,净利润约632万元。10月31日,公司又宣布,全资子公司汤山公司将以5000万元的价格转让颐锦兰生40%股权给鑫汉联公司。本次转让后,将给公司带来约3500余万元的投资收益。这意味着,即使本次重组失败,*ST联合全年扭亏也是大概率事件,暂停上市的风险已几乎消除。

虽然重组未成,但是大股东“退意已决”。今日公告还显示,根据国旅集团通知,国旅集团拟转让其所持公司17.03%股份并公开征集意向受让方事宜,目前有多家意向受让方提出申请,股份转让工作正在积极推进。同时,国旅集团要求股份受让方未来6个月内不筹划涉及公司的重大资产重组事宜。

宏达新材在11月11日公告宣布终止筹划近半年的资产重组,这意味着四川科创控股集团借壳上市搁浅。伴随重组终止公告的还有宏达新材2.34亿元的定增预案,而科创控股的旗下子公司华佛医院集团为唯一认购对象,增发后有望成为宏达新材第二大股东。

宏达新材重组变定增 福布斯富豪幕后遥控

重组变2.34亿元定增

停牌近半年后,宏达新材终于有所动作。不过公司原先筹划的重大资产重组未能成行,替代方案为非公开发行融资,市场大失所望,复牌当天开盘便遭遇跌停。

11月11日,宏达新材公告,公司决定终止与科创控股的重大资产重组事项,并拟以4.67元/股定向发行不超过5000万股股份,募集资金2.34亿元全部用于补充流动资金。预案显示,四川华佛国际医院投资管理集团有限公司(简称华佛医院集团)为此次定增唯一认购机构。增发后,控股股东伟伦投资持股比例稀释至42.54%,华佛

科创控股资金饥渴

科创控股是集医药、酒店、地产、金融为一体的大型综合性民营企业,旗下有260家独资公司及参股(控股)公司。科创控股的董事局主席、实际控制人何俊明及其夫人在2012年的福布斯中国富豪榜上,排名四川省第四位,2012年的身家达59.9亿元。

在科创控股所有资产中,医药资产占主要地位。在公司规划蓝图中,医药产业未来会向1000亿固定资产和1000亿经营收入奋斗。而要想实现这个目标,科创控股对资金的需求也在增加。今年10月,渤海信托叫停了旗下的一款名为“渤海信托——四川中药贷款项目集合资金信托”的信托产品。这一产品的融资方为四川省中药厂有限责任公司,募集规模为3亿元,资金用途为“用于位于成都市武侯区武兴二路12号的四川省中药厂有限责任

医院集团持股10.36%,将成为公司第二大股东。

资料显示,华佛医院集团由潜在重组方科创控股和科创制药分别持股98.2%、1.8%,自然人何俊明和其配偶张燕及其儿子何质恒间接持有华佛医院集团100%股权。

值得注意的是,何俊明为现任宏达新材董事。对于此次资产重组终止的原因,宏达新材证券部人士表示,“重组方拟置入资产,下属企业比较多,权属比较复杂,没法在停牌延期后的11月15日之前完成权属清理工作。”

公司生产加工车间、科研办公用房及配套设施(即科技创业城)工程的后期建设”。

这款信托产品的担保方为科创控股的实际控制人何俊明,四川省中药厂有限责任公司即为科创控股的子公司。大部分业内人士认为,实际的融资方其实是科创控股及其实际控制人何俊明。然而,在客户已经将资金打入信托账户之后,渤海信托却叫停这一款产品。融资渠道的进一步压缩,似乎是科创集团谋求上市的一个原因。

“科创控股体量够大,又对资金有所需求,借壳上市是一个不错的选择。”上述华南投行人士介绍。“虽然此次科创控股借壳失败,但子公司认购宏达新材新增股份,应该也是为了保住这个壳资源,为下次重组做准备。”该投行人士介绍。

据《理财周报》

公告速递

华菱星马

中标央视2014年黄金资源广告

华菱星马11月18日晚间公告,为加大公司品牌宣传,进一步拓展市场,公司参加了中央电视台2014年黄金资源广告招标活动。

近日,公司收到了中央电视台《现场成交确认单》,公司中标《新闻联播标版组合5秒广告一单元》、《新闻联播标版组合5秒广告二单元》、《新闻联播标版组合5秒广告三单元》。具体广告金额,将以公司与中央电视台签订的具体合同为准。

据证券时报网

恒天海龙

控股子公司遭破产清算

恒天海龙昨日晚间公告,由于控股子公司新疆海龙化纤有限公司无法清偿欠电费本息合计1442万元,且明显缺乏清偿能力,新疆生产建设兵团农一师电力公司向新疆生产建设兵团第一师中院申请对新疆海龙公司进行破产清算。法院于11月15日做出裁定,决定受理新疆生产建设兵团农一师电力公司对该子公司的破产清算申请。

该公司已于11月15日下午收到中级人民法院的《民事裁定书》。

据证券时报网